

推进文旅融合 创造美好生活

我区举办民族手工艺和文创旅游精品展示活动

呼和浩特讯 “在同时品尝内蒙古所有特色美食的同时，还能近距离欣赏这么多民族手工艺品，今天的展览真是让我大开眼界！”呼和浩特市市民张丽说。

7月25日上午，为期5天的“2020内蒙古自治区民族手工艺和文创旅游精品展示活动”在内蒙古展览馆拉开帷幕。自治区党委副书记、主席布小林，自治区党委常委、宣传部部长白玉刚，自治区副主席郑宏范，自治区政协副主席郑福田等领导出席开幕式现场。

据了解，本次活动由自治区文化和旅游厅主办，各盟市文旅局、满洲里市和二连浩特市文旅局协办，以“推进文旅融合，创造美好生活”为主题，旨在促进全区民族手工艺品、文化创意旅游商品创新，弘扬中华民族传统文化，促进文化和旅游产业融合发展，推出一

批满足人民群众美好生活需求的民族手工艺和文创旅游精品，培育民族文化和旅游品牌，切实提高文化和旅游的独特吸引力和核心竞争力。

本次活动丰富多彩，内容精彩纷呈，设有传统蒙古包专题展示，内蒙古民族手工艺品和特色文创旅游商品精品展示，非物质文化遗产展示，传统工艺项目技艺展示，民族音乐展演，内蒙古味道展示，内蒙古精品旅游线路、重点景区展示，文旅科技(大数据、数据库)展示等内容。

活动现场，记者看到内蒙古味道展示区以味觉体验为切入点，参展商精选优质安全的蒙字号食材原料制成50味美食，科尔沁肥牛饼、赤峰对夹、焙子夹烧麦、羊肉垫卷子、干炸野菜丸子、乌海大肉串、呼伦贝尔非遗美

食布利亚特包子、河套硬四盘、锡盟手把肉、鄂尔多斯驴肉碗托等美味，让群众“大饱眼福”的同时也能“大饱口福”。

在民族手工艺品和特色文创旅游商品精品展示区，来自全区12个及2个计划单列市的5000余款精选特色民族手工艺品和经典文创旅游商品进行集中展示，参加展示的企业和经营户有500多家。

特色鲜明的非物质文化遗产展示区设置了公共区域及纺绣区、纸艺区、图画区、器具区、金属区、雕塑区6个专题区。展区精选了35个非遗代表性项目进行了展示，项目包括精品作品展览、精湛技艺展示和互动体验，荟萃了自治区级以上代表性传承人、工艺美术大师及部分“非遗传承人研培计划”优秀学员的作品，体现了近年来我区非遗保护传承

取得的最新成果。

据活动主办方介绍，活动现场还将组织传承人进行传统工艺项目技艺展示，如乌海市刘芸刺绣、鄂尔多斯市蒙古族新娘人形艺术品展、呼和浩特市漠上行民族皮艺展、敦布仁钦香艺茶艺琴艺表演等。在此期间，内蒙古展览馆传统工艺研习坊同步开放，推出面塑、蛋雕、剪纸、马头琴制作、书画、国画、插花艺术等7个项目的传统工艺体验课程。

据悉，本次活动将持续至7月29日，活动中，每天都会固定时段进行民族音乐展演。此外，内蒙古展览馆还将利用抖音、快手等媒体，对整个活动进行网络现场直播，不能到现场的观众，可以通过“云听”“云看”“云参与”的方式参与其中。

(刘琪)

内蒙古实现残疾人意外伤害保险全覆盖

呼和浩特讯 7月27日上午，自治区政府新闻办召开内蒙古自治区实施2020-2021年度为残疾人购买意外伤害保险政策新闻发布会。

据了解，为进一步做好残疾人社会保障工作，减少残疾人因意外伤害致贫、返贫现象的发生，我区在此前实施的重度残疾人意外伤害保险政策基础上，优化资源配置、整合资金使用效益。今年，内蒙古投入700万元为全区43.7万名0至59周岁持证残疾人购买意外伤害保险，继续推动残疾人意外保险项目与老年人意外伤害保险项目有效衔接，将残疾人意外伤害保险覆盖范围扩大到全体持证残疾人。

2020年，内蒙古将残疾人意外伤害保险保障人员范围由往年的一二级重度残疾人，扩大至0至59周岁全体持证残疾人，与60周岁以上残疾人纳入自治区老年人意外伤害保险项目保障互为补充，实现了残疾人意外伤害保险全覆盖。

(郭惠心)

中行支持教育部开展“平安留学伴你行”活动

本报讯 (记者杨乐 通讯员张桐)近日，中国银行与教育部留学服务中心联合主办的“平安留学伴你行”系列活动云直播启动仪式成功举行。

这项系列活动依托中国银行跨境专业优势、专家服务团队和全球服务网络，为留学生群体打造优质内容创造、展示和分享的平台，展现海外学子的家国情怀和良好精神风貌。

活动分为三个项目：“留学那些事儿”向留学生及家长广泛征集文章，分享留学经历、心路历程、教育心得、励志故事等；“留学不一样”聚焦留学生日常生活和留学生涯，用短视频展现海外学子精神面貌和个人风采；“留学有棋迹”棋类联谊赛让留学生在棋艺交流中增进友谊，共同感受、传承、弘扬中华优秀传统文化。

本次活动可通过扫描中国银行微银行、央视网、教育部留学服务中心微信公众号等官方渠道发布的活动二维码进入报名、投票界面，获奖征文将出版刊载，获奖短视频将制作合集通过主流媒体传播，棋类联谊赛获奖选手将有机会与世界冠军切磋棋艺。同时，活动参与者有机会获得中国银行独家提供的留学汇款手续费全免的专属优惠券；获奖者有机会成为教育部“平安留学”及中国银行“中银跨境”的特约撰稿人，获得中国银行实习推荐资格及留学助学金。

以“平安留学伴你行”系列活动为切入点，中国银行与教育部留学服务中心将发挥各自优势，持续落实“平安留学、健康留学、文明留学、成功留学”理念，为海外学子提供全方位、一站式的留学服务保障。

近日，巴彦淖尔市和临河区两级交警部门、临河区金川办事处、锦河社区在临河区锦秀小区举行了临河区“零酒驾社区”创建授牌仪式。临河区锦河社区成为创建活动中第一个被授予“零酒驾社区”的示范社区。当天活动中，交警与小区物业部门围绕交通安全、消防安全及用电安全等知识联合举行了有奖知识问答，并向群众赠送了交通安全扑克牌、鼠标垫、洗化用品和雨伞等。

孙玉宝 摄



镶黄旗司法局:践行“枫桥经验”为群众提供“一站式”服务

新加拉格讯 为构建畅通的矛盾纠纷解决枢纽型平台，着力满足人民群众多元化司法需求，锡林郭勒盟镶黄旗司法局秉持以人民为中心的服务理念，学习践行新时代“枫桥经验”，成立镶黄旗人民调解中心，为群众提供“一站式”纠纷解决服务。

镶黄旗人民调解中心设在镶黄旗公共法律服务中心二楼，融接待、咨询、受理、调处、宣传、预防为一体，是解决民间纠纷的综合平台。

中心内设婚姻家庭、物业管理、交通事故、医疗、劳动争议、草场纠纷等行业专业性调解组织以及远程法律服务室、诉前调解室、速裁法庭等。中心实行统一受理、集中办理、按类(分流)处理的工作模式，对内统一业务指导，促进调解组织规范化运作，并以问题为导向根据专业纠纷领域建立专业调解组织，集中化解旗内专业性、行业性纠纷，对外努力完善人民调解与司法调解、行政调解相互衔接、相互配

合，推动实现矛盾纠纷及时、高效、源头化解。

为保障中心工作的有序运行，中心建立了领导机构，由旗司法局党组成员、人民参与和促进法治股、各司法所所长组成，负责指导、管理、协调各级调解组织以及专业性行业性人民调解委员会开展工作，为人民群众提供更为优质高效、丰富快捷的服务，全方位提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

(自治区司法厅供稿)

探索“四个统一”调解模式 促进人民调解规范化建设

鲁北讯 通辽市扎鲁特旗司法局鲁北司法所坚持学习和发展“枫桥经验”，坚持排查在前、预防在先，牢固树立为人民服务的理念，将维护群众的合法利益放在首要位置，努力做到人民调解为人民，调解服务为人民，积极探索“四个统一”调解模式，促进人民调解规范化建设，提升人民调解工作满意度。

一是将调解与排查相统一。该所充分发挥人民调解员来自基层、贴近群众、熟悉情况、排查隐患便利的独特优势，定期开展矛盾纠纷排查工作。对排查出的矛盾进行分级调处，属于村内范围的一般性矛盾纠纷，村调委会就地就近化解；对于重大复杂疑难矛盾纠纷，镇调委会进行妥善调处，有效提高调解效率。

二是将调解与取证相统一。在调解过程中，该所坚持人证、物证并重的取证原则，坚持在矛盾纠纷第一现场进行调查了解，努力

做到“抓早、抓小、抓苗头”，及时发现、及时处置，把矛盾纠纷消灭在萌芽状态，防止简单民间纠纷转化为刑事案件，引发群体性事件。

三是将调解与普法相统一。普法宣传是做好人民调解工作的重要环节，该所在调解中将人民调解与宣传党和国家的方针政策、法律法规结合起来，在调解矛盾纠纷时以法律法规为准绳，使调解的每一个步骤都有法可依。在调解后以案说法，给当事人宣传法律法规知识，教育引导其通过合法渠道反映合理诉求，增强辖区群众法律意识，将普法宣传寓于人民调解之中，实现双赢。

四是将调解与法援相统一。该所向当事人发放法律援助宣传册和公共法律服务便民卡，详细讲解法律援助的申请条件和范围。根据给付赡养费、支付劳动报酬和人身损害赔偿等可调解的法律援助案件特点，在尊重双方当事人的前提下，合理运用人民调解便捷、灵活、互谅、互解的优点，及时化解矛盾纠纷，如调解无效再移送诉讼援助，从而提高纠纷的化解效率，有效降低受援人的维权成本，实现法律援助的法律效果与社会效果的有机统一。

(自治区司法厅供稿)

